

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — 1.
Vidéken „ 9 K. „ 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Háborus készülődések.

Ausztriában ismét kitört a váltság, amely ott egyébként állandóan lappang. Időről-időre meg lehet vásárolni a nyugvást vagy a némettől, vagy a csehtől, a szlovéntől, az olasztól, a lengyeltől; de állandó békét teremteni az osztrák fajok között nem lehet. Mert nem lehet. A tűz és a víz, a farkas meg a bárány s a kecske meg a káposzta nem férhet meg békésen egy társaságban. Mert az egyiknek természetes ösztöne a másiknak elpusztítására tör. Abszolút erővel még le lehetne fogni az ellenséges erőket, de alkotmányos életben az osztrák nemzetiségek csak a szétfutó erőket mutatják, a melyek a monarchiát nem összetartják, hanem a végső bomlás útjára viszik.

A dinasztia mégis csodálatosképen odaát keresi az összetartó erőt, a helyett, hogy az egységes magyar nemzeti államot erősítené s itt építené meg birodalmának rendíthetetlen oszlopait.

Ha kissé távolabb tekintünk, az Alpesek alján és tengerektől övezetten az Italia Unita dicsősé-

gével találkozunk. Ötven éve áll fenn az egyesült olasz királyság s öröm nézni, hogy az olasz nemzet, amióta szabadon élhet önálló és független nemzeti életet, mennyire gyarapodott hatalomban és tekintélyben, anyagi és erkölcsi erőben egyaránt. Harmincegy millió olasz egyesült erővel és egységes nemzeti léttel, nemzeti dinasztjának vezérlete alatt: mily csodálatos fejlődést mutat ez ország az elmúlt félszázad alatt s mily biztató hittel és tündöklő reménységgel tekinthet a jövő elébe!

De menjünk tovább s irányítsuk távolabb eső tájakra szemünket. Mit látunk? Veszedelmet a szélső keleten és veszedelmet a szélső nyugaton.

Az Egyesült-Államok és Mexikó közötti háború lehetőségéből egy amerikai japáni összeütközés lehetősége domborodott ki. Mert Mexikó mögött az Egyesült-Államokkal szemben elfoglalt álláspontján a japáni hatalom áll. Így tehát valójában két nagyhatalom kerülhet egymással szembe s ebből olyan komplikáció támadhat, amelynek hatása és következménye egyelőre kiszámíthatatlan.

A szélső keleten pedig már

igen keskeny hid választja el a békét a háborútól, Kína és Oroszország között. Kinában — a japánok győzelmé óta — felébredt a nemzeti szellem és a nemzeti önérték, amely nehezen viseli el az idegenek uralmát. Már is van egy erős kínai párt, amely a kormányt arra biztatja, hogy birodalmának területére nézve mondja ki a Monroe-elveket, amely Amerikából kiindulva, megragadta minden nemzet büszke önértékét. Kína a kínaiaké! Ez a felfogás rázza most a mennyei birodalmat, amely szeretné követni Japánországnak példáját, szeretne valóságos és félelmetes nagyhatalommá alakulni s szeretne természetesen megszabadulni nemcsak a muzkától, hanem a többi nagyhatalomtól is, a melyek egy-egy darabját birják Kína testének.

Oroszország, megérezvén a belső törekvések szelét, idejekorán megakarja erősíteni kínai pozícióját, még mielőtt a nagy birodalom szervezhetné páratlan népes erejét. Nyilván ez az oka Oroszország fellépésének. Kína ez idő szerint még nem elég erős arra, hogy szembeállhasson Oroszországgal s nyilván kénytelen lesz engedni.

Gyermek-kabaré a Bikában.

Baba-tündérvilág.

A jótékony Nőegylet, úgy látszik, kifogyhatatlan a szerencsésebbnél-szerencsésebb ötletekből. A három fényesen sikerült színházi est után tegnap délután gyermek-kabarettet rendezett a Bika dísztermében, amelynek minden talpalattnyi helyét elfoglalta az előkelő, díszes közönség.

Felédhetetlen élvezeteket szerzett ez a délután, amelyen bájosabbnál-bájosabb úri gyermekek léptek színpadra s ott igazán bámulatos produkciókat mutattak be, hogy játékkal ők is hozzájáruljanak a szegények könnyeit letörölni. Aranyos kis babucik, szöke, apró kis fiúskák színes tablókba sorakoztak és amint szétnyílt a függöny s elebünk tárult a kép, nem győztünk bennük eleget gyönyörködni. A közönség sokat tapsolt, lelkesedett s mindenki a legőszintébb elragadtatásának és csodálkozásának adott kifejezést.

A konferenszier szerepét egy rendkívül ügyes, bátor s okos kis fiú: Balogh

Gyuszi látta el. Nagyon kedvesen festett a cilinder kalapban, a színes mellényben s otthonosan, zsebredugott kezekkel, elmésen jelentette be a műsor-számokat. Szellemes aperszüi közül különösen frappáns hatást keltett ez a megjegyzése:

— *Ugy-e, jól játszottak? Jobban, mint a Zilahy truppja.*

Persze általános lett a derűtség s hosszantartó taps jelezte, hogy a kis Balogh Gyuszi eltalálta a közhangulatot.

A programot egy trió nyitotta meg, amelyet Fűredi Leona hegedűn, Fűredi Laci gordonkán és Berzöffy Kornél zongorán adtak elő zajos hatás mellett.

Ezután következett a „Hamupipőke” mesejáték előadása. A szöveget Székér Ernőné urnó olvasta fel, miközben megelévenedett Hamupipőke csodás, ragyogó tündérvilága. Részt vettek ebben: Tóby Mária, Wolff Gitta, Brunner Bandi, Kaszanyitzki Magda, Berzöffy Lola, Dicsőfi Annuska és Brüll Kati, Árvay Baba, Than Irénke — ez utóbbi három igazán enni-valóan, bájos kis galamb volt — továbbá

Tóth Katóka, Bodnár Ilus (udvari béli vendég), Lovász János, Fűvessy Margit, Dobó Pista, Thurzó Gyurka, Propper Mariska, Somossy Lacika, Thurzó Lili, Soltész Katóka, Siloz Agni, Medgyaszay Miklóská, Borgida Lacika egytől egyig kedvesek voltak. Bodnár Ilus, Lovász János, Berzöffy Lola, Kaszanyitzki Anna ügyesen táncoltak. Rendkívül tetszett a Strelinger Annuska sikkesen lejtett Minét-je is.

A mesejáték után az Arany lakodalom című lebilincselően gyönyörű tabló következett biedermeier stílusban, amelyben Kaszanyitzky Oli, Wilhelms Pali, Lovász Micike, Strelinger Annuska, P. Nagy Klárika, Falk Adrienne, Handel Marcsa, Somossy Lepike, Falk Klárika, Gyurosány Géza, Tihanyi Gabi, Berger Gábor, Szász Márta, Hegedüs Laci szerepeltek szebbnél-szebb kosztümökben.

Az előadást gyermekbál s konfetti csata fejezte be. A fényesen sikerült kabaré délután Fráter Erzsébet elnöknő fáradhatatlan buzgólkodását dicséri.

KALAPOK 3, 4, 5, 6 korona darabja
Békés Lajos cégnél Debreczen.

Erre számít az előrelátó muszka hatalom.

De érdekes e szembenállásban Japánországnak magatartása. Kína mellé szegődik, vagy pedig Oroszország pártjára áll? A jelek arra vallanak, hogy Japán is növeszteni akarja hatalmát Kína rovására s nem bánja, ha Oroszország is szerez, csak maga vághasson le egy újabb darabot a mennyei birodalom testéből.

A kornak uralkodó plánétája az önzés s a hatalmak adják erre a legszörnyűbb példát. E részben madártávlatból, tehát nagyban is épp úgy fest a világ, mint közelről és kicsinyben.

Csuz,
köszvény,
reuma,

Külföldre a Bécsi, Párisi, és Londoni
kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel.

ellen legjobb házi szer a híres 1306

KIRÁLY BALZSAM!

Hatása némely esetben meglepő, a mennyei gyakrabban idültébb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.

Egy nagy üveg ára 2 kor. teljes használati utasítással. Kapható a feltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerárában

Kossuth-u. 8. Kölcsonös Segélyező-Egyület új 2 emeletes palotájában.

A képviselőház ülése.

1911. márc. 29.

Kabos Ferenc elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítése után elnöki előterjesztések és az interpellációs könyv felolvasása következett. Ebbe

Sümei Vilmos az erdélyi földgáz sürgős értékesítése tárgyában és

Szmrecsányi Gyula a Pool szerződés ügyében jegyezték be interpellációkat.

Napirend szerint folytatta a Ház a költségvetés részletes vitáját.

Horvátország belügyi költségei tétel.

Polónyi Dezső a Justh-párt álláspontját fejté a tételnél. Történelmi visszaillesztést vet Magyarország és Horvátország viszonyára. Kijelenti, hogy a horvát ügyben le kellene omloni a magyar pártok közti válaszfalnak. Horvátországban az a tévhit terjedt el, hogy Kálmán király idejében biztosították Horvát-Szlavonország és Dalmácia függetlenségét. A magyarok pedig ezt a tényt határozottan tagadják. Szóla kimutatja történelmi alapon, hogy az említett országok Szent László idejében veszítették el függetlenségüket, amikor a lázadó Péter bán Kozdanzky hegyénél elesett, a magyar királyt pedig Zárában horvát királylyá koronázták. Idők folyamán a horvátok Ausztria felé gravitáltak, ott azonban olyan csalódások érték, hogy visszajöttek Magyarországra. Így jött létre az 1868-iki horvát kiegyezési törvény, a mely Horvátországnak a Szent Korona

országaihoz való tartozandósága alapján jött létre. Támadja Tomasich horvát bánt, a ki egy könyvében, melyet a horvát irányzat érdekében írt, meghamisította a történelmet. A bán különben is felvette programjába a trializmust. Már pedig ez olyan veszedelem Magyarországra nézve, a mi ellen még véráldozat árán is küzdeni kell. A külügyminiszter is a trializmussal fenyegette meg az országot. A horvát politika szerencsétlen irányu befolyásolásáért a miniszterelnököt vonja felelősségre. Felelős ezért továbbá a külügyminiszter és a horvát bán is. Áttér ezután a vasúti pragmatika kérdésére és kijelenti, hogy ez a pragmatika volt annak idején a legjobb eszközök egyike a koalíció megbontására. Ez ingerelte ellenünk a horvátokat, míg Andrássy ingerelte a nemzetiségieket és így két villa közé kerültünk. A tételt nem szavazza meg.

Elnök szünetet ad.

Szünet után Paprakovits Ferenc beszélt a horvát kérdésről, majd Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök válaszolt Ostfy beszédére és jelezte, hogy Szlavoniába nem vándorolnának a magyarok, ha ott üldöznék őket. Védelmet a támadások ellen a külügyminisztert. A tételt a Ház megszavazta.

Ezután Sümei Vilmos interpellált a kassármási földgáz dolgában. Lukács László pénzügyminiszter azonnal válaszolt és kijelentette, hogy az egész ország közvilágításának a kérdését meg lehetne oldani a földgázzal. A kormány nem követett el e téren mulasztást. Szmrecsányi Pál interpellációja után az ülés fél három előtt véget ért.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Koszoru megváltás. Pataki Sándor érkörtvélyesi lelkész az Eröss Lajos dr. püspök halála alkalmából, koszoru megváltás címen 100 koronát juttatott Hajdu Zsigmond püspöki titkárhoz.

A püspöki hivatal vezetése. Eröss Lajos elhunytá folytán a püspöki hivatal vezetését Dicsőfi József egyházkerületi főjegyző vette át ideiglenesen. Az ügyek intézésében részt vesz Dávidházy János esperes is. A püspöki iroda élén továbbra is Hajdu Zsigmond, az agilis püspöki titkár marad.

Dr. Eröss Lajos halála.

Részvétiratok.

Eröss Lajos dr., a tiszántuli ref. egyházkerület a ilis és tudós püspökének váratlan elhunytá országsszerte mély megdöbbenést és szinte fájdalmat keltett. Az általános részvét, a nagy veszteség igaz átérzése imponáns módon nyilvánult meg a temetésen. Azok is azonban, akik nem jöhettek el az utolsó végtisztességre, siettek kifejezni a súlyos csapás felett érzett megilletődésüket.

Az egyházkerület elnökségéhez még mindig tömegesen érkeznek a kondoleáló táviratok és átiratok, amelyek tolmácsolói annak az őszinte meghatottságnak, amelyet Eröss Lajos dr. halála mindenfelé keltett.

Ujabbán a következő részvétiratokat kapta az egyházkerület vezetősége:

Nagyméltóságú Főgondnok ur!
Fájdalommal értesültem kedves és szeretett szolgatársam, Eröss Lajos püspök elhunytáról. Kérem Nagyméltóságodat, fogadja és jelentse meg a gyászba borult egyházkerületnek úgy a magam, mint a dunamelléki református egyházkerület legmélyebb részvétét. Egyszeremint jelentem, hogy egyházkerületünk a temetésen való méltó képviselteséről gondoskodott. Fogadja Nagyméltóságod kiváló tiszteletem kifejezését. Kunszentmiklós, 1911. március 26.
Dr. Baksay Sándor, püspök.

A gyászirt az egyházkerület nagyérdemű püspökének elhunytáról részvevő megilletődéssel vettem. Az egyházkerület gyászában evangélikus egyetemes egyházunk is részt vesz. Rónay Dezső, egyetemes felügyelő.

A tiszántuli kerületet Eröss Lajos dr. püspök elhunytával ért súlyos csapás szomorú alkalmából őszinte és mély részvéte met fejezem ki. Nagy Dezső, egyetemes konventi ügyész.

Főtisztelendő H. Püspök ur!

Főtisztelendő és méltóságos dr. Eröss Lajos tiszántuli ref. püspök urnak, reformált anyaszentegyházunk oszlopfőfőjének korai kidöltét mélyen fájálva, őszinte részvéte met fejezem ki. Báócz, 1911. március 28. Kiváló tisztelettel Hutka József, a felsőzempléni ref. egyházmege esperese.

Feledhetetlen tönkőknek elhunytával fogadják őszinte részvéte m kifejezését. — Gróf Zedvitz.

Fogadja méltóságod tiszteletteljes részvéte m nyilvánítását. Bakonyi Samu, orsz. képviselő.

Egyházkerületünk gyászában fogadja a hevesnagykunsági egyházmege részvétét. Tóth, gondnok.

Nagynevű püspökünk elhunytát mély fájdalommal gyászolja Kunos és a keleti kereskedelmi akadémia.

Egyházkerületünk nagyérdemű, tudós egyházi fejének váratlanul történt elhunytá felett mély fájdalmat és részvétét nyilvánítja Szabó Albert.

A testvérkerület nagy gyászában osztozik a kulsősomogyi egyházmege nevében Kálmán, esperes.

A szatmárnémeti ref. tanítónőképzőintézet és ref. felsőbb leányiskola tanárkara megdöbbenéssel értesült főtiszt. dr. Eröss Lajos, a tiszántuli ref. egyházkerület püspökének elhunytáról s teljes tudatában van annak a veszteségnek, mely egyházkerületünket e puritán jellemű, nagy munkásságu férfi elvesztésével érte. Midőn igaz s őszinte fájdalmat a főtisztelű és méltóságos egyházkerületi elnökség előtt kifejezésre juttatja, kéri a Mindenhatót, hogy viasztaló lelkét árássa mindenünkre. Demjénné Molnár Ilona, igazgató.

Méltóságos Gróf Főgondnok ur!

Lelkem legbensőbb érzése készíti, hogy az egyházkerületünket, általában magyar ref. egyházunkat, főtisztelű és méltóságos dr. Eröss Lajos püspök ur megdöbbenő elhunytával ért roppant veszteség felett a magyar református tanítóság mély fájdalmat és igaz részvétét tolmácsoljam.

Ó Méltóságában a ref. tanítói kar nem csak a nagyra hivatott egyházfőt, hanem egyik igazlelkű, nemes jóakaróját vesztette s halálával s kegyelettel fogja áldani emlékét. Hajduhadház, 1911. márc. 26. Kiváló tisztelettel vagyok Méltóságodnak alázatos szolgája: Simon Károly, a Magy. Ref. Tanítók Orsz. Egyesülete elnöke.

Méltóságos egyházkerületi Főgondnok Ur!
A tiszántuli ref. egyházkerület köztisz-

ANNA kristálytisztá viz

A Buziási gyógyfürdőből szállított szénsavval telített. Merendelhető a

a mai naptól forgalomba hozatott és házhoz szállítatik. Telefon 820.

Vendéglősök, Hentesek műjégygyarában.

Bona Fortunató

kőfaragó, butormárvány gyári raktára
DEBRECZEN, Homokkert-u. 75.

Minden a szakmájába vágó munkák u. m. Butor márványlapok, mészárszék üzleti asztallemezek, lépcső burkoló lapok, faburkoló lapok, kandalók sirboltkerítések

olcsó elkészítését elvállalom.

teletben állott nagyérdemű püspökének váratlan elhunyt, úgy nálam, mint a debreceni kir. törvényszék bíránál mélyes részvétet keltett.

Fogadják Méltóságos Főgondnok ur a magyar református Sion kimagasló oszlopának kidölte feleit érzett őszinte és mély részvétünk kifejezését. *Kulin Imre*, kir. törv. elnök.

Vármegyém közönsége mélyen megrendülve értesült, a tiszántuli ref. egyházkerület érdemekben gazdag püspökének, méltóságos Erőss Lajos urnak elhunytáról. Azon tisztelet és ragaszkodással fogva, amellyel a kerülethez tartozó vármegyém közönsége az elhunyt püspök ur iránt mindenkor viseltetett, fájdalmas kötelességemmel teszik, hogy a gyász eset alkalmából a mélyen tisztelt egyházkerületnek vármegyém közönsége nevében az igaz, mély részvétet kifejezzem. Eger, 1911. márc. 27. *Majzik Viktor*, alispán.

Főtiszteleű és Méltóságos Püspöki Hivatal!

Főgimnáziumunk tanári kara 1911. március 26-án tartott gyűlésén mély fájdalommal értesülve dr. Erőss Lajos, a tiszántuli református egyházkerület püspökének megdöbbentően váratlan haláláról, kezeletteljes tisztelettel áldozott az elhunyt áldott emlékének s lebenszében érzett őszinte részvétét fejezi ki azan súlyos veszteség fölött, amely a tiszántuli ref. egyházkerületet az ő halálával érte. A szatmári ref. főgimnázium igazgatósága. Szatmárnémeti, 1911. március 27-én. *Bakcsy Gergely* igazgató. *Staudner Gyula* tanárkari jegyző.

Főtiszteleű és Méltóságos Asszony!

Érdemes püspökünk váratlan elhunyt felett, erős oszlopunk kidöltekor, sok reményes virágházának összeomlása alkalmával együtt könyezünk az iszonyuan sújtott bánatos családdal, a hön szeretett genfi és a magyarországi ref. egyházzal, édes hazánkkal... S midőn kis küzdő református egyházunknak és a hozzácsatolt missziói körnek nevében legmélyebb részvétünket kifejezzük: az igen tisztelt bánatos családot s mindazokat, akik veszteseknek érzik magukat, Isten oltalmába ajánljuk. Nagybecsköny, 1911. március 27. Mély tisztelettel *Takács Lajos* református lelkész. *Glós László* főgondnok, m. kir. főerdőmérnök, *Kertész Károly*, *Bathos Károly* áll. tanító, *prezbiter*, *Bartha Gábor* m. kir. főerdőmérnök, *prezbiter*, *Szabados László* építőmester, *prezbiter*.

Legelőszóbb

NŐIKALAPOK

teljes bizalommal

Schimmer Mórénál

Hatvan-u. 11. sz. 525

SZEZON.

A nőipariskola hangversenye. A nőipariskola ápr. hó 2-án d. u. 5 órakor a „Royal” nagytermében tombolával egybekötött hangversenyt rendez. Belépődíj 1 korona. — A belépőjeggyel mindenki egy tombolajegyet kap. Program: 1. Haydn simphonái: zongorán előadják *Faller Anna* és *Losonczy Irma*. 2. Melodráma: „Az ur itél”, írta *Várady Antal*, előadja *Huszár Erzsike*, zongorán kísérik *Dömök Kornél* és *Váray Ilona*. 3. Dalok: *Eneklí Dávid Kata*. 4. Trió. *Brioley R. Nocturne*. — *Mendel-*

sohn, *Bartholdy*. Menyegzői induló: *hegedű Pálfi Erzsike*, cello *Pálfi Piroska*, zongora *Pálfi Irénke*.

Felsőmagyarországi bajnoki vivó-verseny.

Az elmúlt vasárnap, Nyíregyházán tartott kerületi gyűlés bírálta el az április 1. és 2-ikán tartandó vivóversenyek nevéseit. Kardversenyre 18, törversenyre pedig 6 elsőrangú országos hírű versenyző nevezését fogadta el a kerületi gyűlés, úgy, hogy nem lehet már kétség sem az iránt, hogy a mérkőzés elsőrendű sporteseményszámba fog menni. Eddig összesen 9 értékes tiszteletdíj áll a rendező club rendelkezése alatt s kerül a versenyen kiosztásra. Számosan érkeznek a vidékről, de Budapestről is a versenyre; a verseny rendezősége a szállodák szobáit jó részben lefoglalja a vidékiek részére. Nagy számban jönnek át különösen Nagyváradról, Szatmárról, Nyíregyházáról, Kassáról, Eperjesről és Miskolcra, de a felsőmagyarországi kerület más városaiban fennálló sportegyesületek is képviseltetik magukat. A magyar atletikai szövetség dr. *Földváry György* vivószakosztályi előadót küldötte ki a versenyre.

A minősítési versenyek április 1-én, szombaton délután zárt körben, a club helyiségében fognak végbemenni, míg a döntő mérkőzések április hó 2-ikán, vasárnap délután, a Bika szálloda dísztermében, 3 órai kezdettel folynak le. A rendező club figyelmezteti a közönséget, hogy a vivók érdekében a verseny színhelye: a díszterem nem lesz fűtve. A páholyok már mind le vannak foglalva, körszék-tiszteletjegyek is csak korlátozott számban nyerhetők még a vivó club titkári hivatalánál.

A verseny tiszteletdíjai a napokban már kiállításra kerülnek.

A tisztelet-jegygyel bírók részére program-megváltás nem kötelező, sőt programot díj nélkül kapnak.

VÁRMEGYE.

Bezárt gyermekóvó. A hajdunánási gyermekóvót a tiszti főorvos előterjesztésére a mai naptól fogva bezáratta az alispán, mert a gyermekek közt fellépett a kanyaró.

Kézrekerült betörő. Pár nappal ezelőtt Hajdudorogon betörték *Pese Antal* gazdálkodó lakásába és onnan 400 koronát elloptak. A tettest tegnap a hajduböszörményi rendőrségnek sikerült elfogni *Árvai Mihály* suhanc személyében, akinek már több ízben meggyűlt a baja a hatósággal. Az eljárást megindították ellene.

VÁROSHÁZA.

Az új szervezeti szabályzat. — Hosszu évek óta lóg a levegőben az új szervezeti szabályzat ügye. A polármester és a tiszti főügyész a püspök temetéséről Budapestre utaztak, hogy a belügyminiszteriumban megismerjék a jóváhagyást.

Választók névjegyzéke. A képviselőválasztók jövő évre érvényes névjegyzékét most állították össze az összeíró küldöttségek, melyek munkájukat be is fejezték. A választók száma minden kerületben

szaporodott. Végleg elkészült a Hatvan- és Kossuth-utóak névjegyzéke. Az idén 888 választója van a Hatvan-utóának, kimaradt 113, felvétel a névjegyzékbe 209, tehát 1912-re 979 lesz a választók száma, a szaporodás 98. Sokkal erősebb a szaporodás a Kossuth-utóán, ahol 1081 a választók száma jelenleg, míg 1912-ben 1281 lesz, mert 69 maradt csak ki és 269 új választó felvétel, a szaporodás tehát 200.

A járdák tisztántartása.

A főkapitány rendelete.

Debrecenben az utóak meglehetősen elhanyagoltak. Bizony a járdák nem valami gyakran látnak seprűt, mert nagyon is elfeledkeznek a tisztogatásról. Narancshaj, papiros és egyéb szemét nem éppen cifra és szép tarkaságban díszelg a járdákon, amely különben porban, piszokban sem lát hiányt.

Nem került ez ki *Rostás István* rendőrkapitány figyelmét sem, aki tegnap a következő rendeletet adta ki:

A közegészség és köztisztaság tárgyában Tb—2031—1887. bkgy. szám alatt alkotott szabályrendelet 22. §-a értelmében a háztulajdonosok kötelesek a házuk előtti járdarészt mindennap elszöportetni, száraz időben pedig naponként reggeli 7 óráig legalább egyszer tiszta vízzel fellocsolatni. A rendőrközegek jelentéseiből, valamint a saját tapasztalataim alapján arról győződtem meg, hogy a háztulajdonosok a hivatott szabályrendelet intézkedéseinek nem tesznek pontosan eleget. Felhívom ennél fogva a háztulajdonosokat, hogy az intézkedésekben meghatározott kötelezettségeiknek annál is inkább tegyenek eleget, miután a rendőrközegeket a rendelet pontos betartásának ellenőrzésére felhívtam s esetleges feljelentés esetén a háztulajdonos 100 korona pénzbüntetéssel sújtatik. Debrecen, 1911. márc. 29. *Rostás István* főkapitány.

Érzékeny természetű egyéneknek nagyon kell vigyázni, milyen hashajtót használjanak, mert a rosszul választott szer nagyon kellemetlen bajokat okozhat és sokszor egészen hatástalan.

A budapesti m. kir. tudományegyetem belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek alapján meg lett állapítva, hogy a természetes **Ferenc József** keserűvíz erős hashajtó-eredménye mellett nemcsak kellemetlen utóhatást nem idéz elő, hanem az étvágyat is még lényegesen megnagyobbítja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a valódi **Ferenc József** keserűvíz messze kimagaslik a nagy hanggal dícsért hashajtószerek felett. Az összes jóra való ásványvíz-üzletek árusítják.

Szabó sztreik Kende Ignátz

468

nem akadály arra, hogy elegánsan öltözködjünk.

Saját készítményeim férfi ruhákban és felöltőkben rendezészerűen készülnek! Tessék meggyőződni!

férfi, fiu- és gyermekruha telepe

Piac-u. 55.

Szabott árak!

a „Hungaria” kávéház mellett.

SZINHAZ.

Ma, csütörtökön, márc. 30-án szinre kerül:
Szimfonikus hangverseny.

HETI MŰSOR:

Pénteken: Elvált asszony, operett. A) bérl.
Szombaton: Halhatatlan lump. B) bérl.
Vasárnap délután: Rómeó és Julia.
Vasárnap este: Halhatatlan lump.

Tűzvizsgálat a színházban. Az állandó színházi tűzvizsgáló bizottság szerdán vizsgálta meg a színház épületét, Körner Adolf tb. főjegyző elnöke alatt. A bejárásán részt vettek: Debreczeni Jenő, Aberle Rajmund, Szikszay Gyula, Publíg Erő és Zilahy Gyula. A bizottság javasolja a tanácsnak a színház tetőzetének kijavítását, megszüreti a II. kut elkészítését tűzbiztonsági tekintetéből, azonkívül javaslatot is tett a bizottság a színházban immár ürhetetlen léghuzat megszüntetésére.

Zilahyt elmarasztalták. A Debreceni Ujság megírta, hogy Zilahy Gyula a Zách Klára című előadott darabért nem fizette ki a kikötött 400 korona jogdíjat. Ezért aztán a szerzők: Major Simon, dr. Nuszbec Sándor és Szabó Emil beperelték. Zilahy időközben alkudozni próbált. Szeretett volna kisebb összegben kiegyezkedni, azonban az írók az ajánlatát kereken visszautasították. A pernek tegnap délelőtt volt a tárgyalása a debreceni kir. járásbíró előtt, a mely Zilahy Gyulát az egész 400 korona jogdíj, valamint annak kamatai és a perköltségek megfizetésére kötelezte.

A debreceni zenekedvelők köre Liszt Ferenc születésének 100-ik és halálának 25-ik évfordulója alkalmából, március hó 30-án, ma, csütörtökön este fél 8 órakor a városi színházban tartja a nagy Mester emlékének szentelt V-ik hangversenyét, melyen a Lipcsei Filharmonikus Zenekar lép fel Winderstein Hans tanár, karnagy vezetésével. *Műsor:* 1. *Mozart.* (1756—1791.) Jupiter szimfonia, C dur. a) Allegro vivace. b) Andante cantabile. c) Menuetto. d) Molto allegro. (Finale.) 2. *Liszt.* (1811—1886.) Les Préludes. (Szimfoniai zeneköltemény Lamartin után.) 1. *Goldmark.* (1832.) Tavaszszal. (Hangverseny-nyitány.) 2. *Csajkovszky.* (1840—1893.) Diótörő. (Suite.) 3. *Liszt.* (1811—1886.) Magyar rapszódia. (F dur.) Tagok belépő díjat nem fizetnek a színházi jegyeiket Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében vehetik át. Diátjegyek (karzati ülőhelyek) még a mai nap folyamán Hegedüs és Sándor cégnél 50 fillérért kaphatók.

A Vasut. Bemutató előadás az Uranusban. Ma este, pont 8 órai kezdettel mutatja be a budapesti Uránia Fischer Mór és dr. Jörg László máv. mérnökök nagyszerű és rendkívül érdekes — ismeretterjesztő darabját „A vasut”-at, mely 3 felvonásban, 195 színesen vetített és számos mozgóképpel van felszerelve. I. felvonás: A vasutépítés. II. felvonás: Az utazás művészete. III. felvonás: A vasutas és a különleges vasutak. Mozgóképek: Vasutépítés Canadában. Utazás a berlini magas vasuton. Singyártás. Mozdonygyártás. Átkelés a tengeren. Alpesi utazás. A vasutas tragédiája. Kisiklott mozdony és kocsik beemelése. Azonkívül 195 színesen vetített

kép felolvasással. Számozott jegyek előre válthatók az Uranus pénztáránál. Az előadás 8 órakor kezdődik. A hölgyek kéretnek, kalap nélkül megjelenni sziveskedjenek. Holnap utoljára a vasut.

Csak rövid ideig!

Üzlet felosztás miatt

a raktáron **BUTOROK** a leg-
levő összes olcsóbb
árban kaphatók tisztelettel 258

FEHÉR J. butor nagy-
áruháza Hunyadi-u. 17.

UJDONSÁGOK.

*** Harminc éves jubileum.** Szüts Kálmán, a debreceni első takarékpénztár érdemes tisztviselője, a takarékpénztárnál teljesített szolgálatának harminc éves fordulóját érte el. Ezt a ritka alkalmat pályatársai arra használják fel, hogy a Szüts Kálmán tiszteletére bankettet rendeznek, ahol pohárköszöntők keretében adnak kifejezést elismerésük és szeretetüknek. Ugy értesülünk, hogy az öreg takarékpénztár érdemes öreg tisztviselőjét becsületes munkásságának eme három évtizedes fordulóján szintén elismerőleg fogja méltányolni.

*** Eljegyzés.** Torday Sándor József eljegyezte hevesi Ágoston Nusy kisasszonyt Debrecenben.

*** Ezüst lakodalom.** Nagyon szép családi ünnepély volt tegnap, a hó 29-én, Kovács József, Debrecen városi mázsamester Homok-utcai házában. Ekkor ünnepelte házasságának huszonöt éves fordulóját hűséges nejevel: Nagy Juliánával. Kovács József évek hosszú során át a város megbízott, szorgalmas mázsamestere, most, hogy példás házasságának negyedszázados évfordulóját ünnepelte, amelyet szerető hitvesével hű egyetértésben és szeretetben töltött el, nemcsak a rokonok és barátok, de az ismerősök részéről is a legőszintébb szerencsekívánatokot kapta. Az ünnepelt párt tegnap elhalmozták gratulációkkal és a csendes családi tűzhelyén tartott ezüst lakodalmon megjelent nagy társaság sokáig együtt maradt, hogy a boldog házaspárnak ezt a szép évfordulati ünnepélyét kedvessé s emlékezetesebbé tegye.

*** Huszonöt éves jubileum.** A magyar államvasutak kötelékében huszonöt év óta általános elismeréssel működik Zöld László, mint főművezető. Szolgálatának negyedszázados jubileumát most kartársai szép ünnepély keretében tartják meg. A jubiléum tiszteletére szombaton este nyolc órakor társasvacsora lesz az Arany Bika szálloda éttermében.

*** Eljegyzés.** Molnár Mihály debreceni szürszabó, a függetlenségi és 48-as párt régi tagja s a debreceni magyarszabók, szürszabók és kalaposok társulatának bizottsági tagja eljegyezte Nagy Gábor aliami tisztviselő kedves és neveltségű leányát, Erzsike kisasszonyt. Az eljegyzés alkalmából a debreceni társadalom minden köréből számosan gratuláltak a jegyeseknek.

*** Március 15. Lwowban.** A magyar szabadság hajnalhasadását meghatóan ünnepelték meg Galicia fővárosában, Lwowban (Lemberg) is. A lemergi magyar-lengyel-klub nagy ünnepélyt rendezett március 15-én, amelyen a galíciai főváros színe-java megjelent. Az ünnepélyen megemlékeztek Debrecenről is és az alábbi táviratot intézték Kovács József polgármesterhez:

Március 15-ét ünnepeljük és küldjük a debreceni közönségnek szíves üdvözlötünket. A magyar-lengyel egyesület tagjai nevében.
Stamirovski Tádé
elnök.

*** Mezőgazdasági (külső) cselédtartó gazdák figyelmebe.** A m. kir. földművelésügyi miniszter 5400—910. számú rendelete értelmében felhívatik a gazdasági cselédtartó gazdák figyelme, hogy minden egyes gazdasági cselédjük után, az országos gazdasági munkás és cselédségély-pénztár javára, a városi adópénztárnál évenként fizetni köteles 120 filléres hozzájárulási díjak, minden év április elsején válnak esedékessé, e díjakat az esedékesség napjáig, annyival is inkább fizessék be, mivel cselédjeiket ért balesetek esetén, a segélyek csak akkor folyósíthatók, ha e díjak az esedékességkor, vagy ha utóbb ugyan, de a baleset előtt 30 nappal befizettek. Egyben értesítetnek, hogy a cselédek létszámában beállott minden változást 15 napon belül a városi adóhivatalnál bejelenteni és cselédjeik után a díjakat befizetni kötelesek. Városi adóügyosztály.

*** Az utolsó felolvasó-este.** Ma este, pontban öt órakor lesz a róm. kath. főgimnázium dísztermében a csütörtöki felolvasó-esték ez ideig sorozatának befejezése. A rendezőbizottság különösen gazdag és értékes programról gondoskodott bucsuzóul, ezért kéri is a közönséget a pontos megjelenésre, mivel a színházban tartandó hangverseny miatt is a *program ma este pontban öt órakor megkezdődik.* A műsor különben a következő:

1. *Schönweitz:* „Ave Maria”, előadja a Svetits-intézeti tanítónőképző énekkar.

2. *Tóth Kálmán élete és költészete;* írta és felolvassa Husz Lajos.

3. *Tóth Kálmán:* a) „Levéltörődék”, b) „Halál”, szavaltja Leszó Irén.

4. *Egyveleg Tóth Kálmán dalaiból,* éneklí a Svetits-intézeti tanítónőképző énekkar.

5. *Giordani:* „Caro mio ben”... Gordonkán előadják: Palfy Piroska, Fűredi László és Hoffmann Pál; harmoniumon kíséri Piribauer Ferenc.

Nagytakarításnál
Hrabéczy

hasznos tudni, hogy függőnyt,
pokrócot, ágytollat legszebben tisztít
Széchenyi-u. 42. Telefon 323.
Fiókok: **Matvan-u. 11. Csapó-u. 25.**
Telefon 578. 522. Telefon 668.

6. „Liszt Ferenc mint ember, és mint művész”, szabad előadás, tartja Fűredy F. Gusztáv zeneconservatoriumi titkár, a zenetörténet előadója.

7. a) Liszt: „Concert-Etude”, 2. sz. (F moll), b) Rubinstein: „Barcarole”, 5. sz., zongorán előadja Fűredyné Halácsy Margit, zeneconservatoriumi tanár.

8. Évzáró beszéd, tartja Lóky Béla dr., a rendező-bizottság elnöke.

9. Nép dalok, előadja Magyar Imre és Fia zenekara.

Ezen rendkívül nagysikerűnek ígérkező este jegyek kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében. Ülőhely 60 fillér, állóhely 30 fillér.

* **Kinevezések.** Kulín Imre törvényszéki elnök Tóth József napdijszolgát a hajdusoboszlói kir. járásbíróhoz rendes hivatalszolgának, Pór Dánielt pedig rendes napdijszolgának nevezte ki.

* **Az Érmelléken nincsen szegény ember.** Az érmihályfalvai főszolgabíró tegnap jelentést tett Biharmegye alispáni hivatalához, hogy Ottomány, Értarcsa, Érkeserű, Éradony, Érkenéz és Érselind községekben egyetlen községre szoruló szegény ember sincs. Ugy látszik, hogy Biharmegye legboldogabb vidéke mégis csak az Érmellék.

* **Fodrászsegédek gyűlése.** A debreceni fodrászsegédek március hó 30-án, azaz esütörtökön este a Margit-fürdő dísztermében, igen fontos ügyben gyűlést tartanak. A vezetőség ezúton hívja fel figyelmét minden fodrászsegédnek a megjelenésre.

* **Automobil bérkocsik Debrecenben.** A debreceni bérkocsiipartársulatnak elsőbbségi joga van ahhoz, hogy az automobilbérkocsi beállítását maga eszközölhesse. Mivel most magánvállalkozó jelentkezett, aki két autóbilét akar beállítani bérkocsi közlekedésre, értesítést kapott a bérkocsiipartársulat, hogy elsőbbségi jogával akar-e élni. A bérkocsiipartársulat erre igennel válaszolt s harmincnapi határidőt kapott arra, hogy az automobilbérkocsikat beállítsa. A bérkocsiipartársulat a vett értesítés nyomán nyomban megtette az intézkedéseket, hogy az öt bérkocsiautóbilét megszerezze. Egy hónap múlva tehát már automobilbérkocsik fognak száguldozni Debrecen utcáin.

* **Egy repülőgép — 35 korona.** A budapesti aviatikai telephely, amelyen a tavasz eljöttével újra megkezdődött az élet, árverés volt tegnap. Egy repülőgépet árvereztek el. A kilencedik hangárban Nizalovszky, egy lengyel aviatikus dolgozott. Valami lehetetlen konstrukciójú gépet ácsolt össze ormóttan nagy szárnyakkal. A lengyel azonban jól tudott az emberek nyelvén beszélni, sohasem volt szükségben, mindig akadt hitelezője. Egy Beck nevű, gépalkatrész-kereskedő végre is megunt a sok üres ígéretet és csődöt kért az aviatikus ellen. Nizalovszky nem fizetett, Beck nem engedett s az aeroplánját egy-

szerűen elárverezték. Adtak pedig a gépért — a melyért ezeket áldozott a készítője — harmincöt koronát.

Déltájban összegyűltek az aviatikusok. Megnézték a gépet, de nyomban kijelentették:

— Az egész gép nem ér egy krajoárt sem. Az alkatrészeket se lehet használni, tönkretettek minden anyagot.

Ázután megkezdődött az árverés. Nagy hahota fogadta a kikiáltó szavát:

— Öt korona!

Már-már úgy látszott, hogy ezért a pár koronáért kel el a gép, de Kvasz András, Zsélyi mérnök volt kitűnő mechanikusa, közbekiáltott:

— Hat korona!

Még csak egy árverező versenyzett, Beck, a hitelező. A mikor végre rácsitált: harmincöt korona, Kvasz András savanyuan állott el.

— Többet nem ígérhetek, annyit sem ér meg:

Szóval: a repülőgépet harmincöt koronáért vette me a hitelező.

* **Szerencsétlenül járt nap-számos.** Mile András 29 éves nap-számos, a faipar részvénytársaságnál dolgozott. Munkaközben azonban a fűrészelő gép a jobb kezének mutatóujját véletlenül levágta. A súlyosan sérült ember bement a közkórházba, ahol sebét be-kötötték.

* **Fényes Annuska és Lakos Vilma fellepte.** Mint már jeleztük, a két bájos csoda primadonna, a debreceni közönség kedvence Debrecenbe jönnek és április 9-én, vasárnap a Bika dísztermében mutatják be új műsorukat. Már is tömeges előjegyzések történtek Antalfy József könyvkereskedésében. Azon óriási érdeklődés következtében, mely már most nyilvánul a tündér gyermek-délután iránt, jól teszi mindenki, ha az előjegyzéseket már most eszközli. Helyárak: páholy 8 és 10 korona, ülőhelyek 3, 2 és 1 korona, állóhely 80 fl.

* **Felborult szekér.** Kovács Gábor gazdálkodó egy szalmásszekéren hajtattott kifelé a tanyjára. A Miklós-utca végén azonban a kocsi felborult s a benne ülő Kovács Gáborné hanyat esett a földre s rendkívül súlyos sérüléseket szenvedett. A szerencsétlenül járt asszonyt beszállították a kórházba.

* **Elütötte a villamos.** A Csapó-és Burgundia-utca sarkán, a villamos tegnap elütött egy kocsit, melyet Racz Sándor hajtott. A szerencsétlen ember a szekérből kivágódott s súlyos sérüléseket szenvedett. A villamost Szőlősy Károly vezette.

* **Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Simon Sándor ref. 45 éves, Fülöp Mihály ref. 2 éves, Kis Juliánna ref. 6 éves, Varga János ref. 59 éves.

* **A kanári madár tenyésztése és ápolása,** celszerű kézikönyv, ára 1 korona Antalfy Józsefnél.

* **Kötött golf kabátok és palettók** gyermekek részére 3 forint, felnőttek részére 8 forint. Rózsa Lajosnál, Piac-utca 34., a főposta mellett.

* **Corpus Juris.** Marcali legújabb kor. Ponson munkái fél áron. Harmathynál Fűvészkert-u. 14.

* **Köszönetnyilvánítás.** A következő kegyes adományokért hálás köszönetet nyilvánítok: Debreceni első takarékpénztár a nőegylet részére (alapítv.) 100 K, ugyanaz a nőipariskola részére 80 K, István gőzmalom a nőegylet részére 80 K, ugyanaz az árvaház részére 60 K, ugyanaz a nőipariskola részére 30 K, Közgazd. bank a nőegylet részére 50 K, ugyanaz a nőipariskola részére 30 K, Általános forgalmi bank az árvaház részére 50 K, Bankegyesület a nőegylet részére 25 K, Néptakarék pénztár (koszoru megváltás) 25 K, Takarékpénztár és Hitelintézet az árvaház részére 20 K, ugyanaz a népkonyha részére 20 K, Polgári takarékpénztár és segély szöv. a nőegylet részére 20 K, özv. Kerekes Gusztávné az árvaház részére 4 K, özv. Vértessy Istvánné a népkonyha részére 5 K. Jótékony nőegylet nevében 1911. március 27. Szűcs Kálmán pénztárnok.

* **Egy gyermektelen házaspár** Kosuth-u. 28. számhoz azonnal felvétetik.

* **Legszebb férfi kalapok** és uri nyakendők, nagy választékban Frank Testvéreknél.

* **A trombitás,** divatos kuplé, zongorára és énekre 1 K 80 f Antalfy Józsefnél.

* **Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzleti könyvek és díszmunkák legszolidabb kivitelben Antalfy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek.

* **A Debrecenvidéki Takarékpénztár,** mint szövetkezet, (Piac-u. 32. szám alatt) házak és egyéb ingatlanok vételéhez, valamint építkezésekhez, a legelőnyösebb kölcsönöket nyújtja. Régi, drága terheket hosszú lejáratu, olcsó kölcsön alakjában convertál.

* **Költözés előtt** mélyen leszállított árak Aczél antiquariumában.

* **Igyunk „Anna” kristályvizet,** fél literes palack ára 4 fillér, 1 liter 8 fillér, telítő-telep Erzsébet-u. ca 29. Telefon 820.

* **Ügyes, jó megjelenésű fiatal segéd** alkalmazást nyer Frank Testvéreknél.

TÁVIRATOK

Kossuth és az olasz egység.

Budapest, március 29. Kossuth Ferenc az olasz egység jubileuma alkalmából üdvözölte az olasz kormányt. Az olasz miniszterelnök ma válaszolt a táviratra, mely azt mondja, hogy a Kossuth-név mindig varázsa lesz az olasz nemzet egységének és hálásan köszöni a megemlékezést, amit egy Kossuth küld.

Az államosított rendőrség.

Budapest, március 29. A rendőrtisztviselők országos egyesületének küldöttsége ma délelőtt Angyal Armand győri főkapitány vezetésével alatt tisztelgett a miniszterelnöknél és bemutatta a rendőrség államosítására vonatkozó javaslat-tervezetet, melyet Miskolczy Ferenc budapesti rendőrkapitány készített. A miniszterelnök szívesen fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy a legközelebbi jövőben a reformtervek legsürgősebbje a rendőrség államosítása

Képek bekeretezése dusválasztékban és azoknak szakszerű készítése, egyszerű és modern kivitelben. Edények kölcsön adtnak. Üvegbiztosítást jutányos árban elfogadok.

Blattner Gyula Debrecen

Piac-utca 69. Megyeházával szemben.

Telefon 468.

Alapítási 1801.

Épület díszmő üvegezési és portálé vállalat.

Ezeket ajánlja a t. c. építész és építető urak b. figyelmébe. 501

Költségvetéssel készséggel szolgálók.

Figyelem Hölgyeim!

Tisztelettel értesítem a t. hölgy-közönséget hogy üzletemet **nőikabát osztályal** kibővíttem Dus választék **egész finom angol kabátokban** melyeket nagyon olcsóért árusítok. Tisztelettel 489 **Brüll Zsigmond** (Csapó-u. 19. Knollház.)

lesz és a jövő év elején már szándékában is van beadni a végrehajtási utasítást és a törvényjavaslatot. A miniszterelnök köszönetet mondott a javaslatvezetőért, mert vele megkönnyítették a belügyi kormány munkáját. A küldöttség ezután gr. Tisza Istvánnál tisztelgett, aki szintén helyeselte a rendőrség államosítását.

Menekülés a nép-düh elől.

Karcag, márc. 29. Madarász Balázs hónapok óta együtt élt Nagy Erzsébettel. Annyira szerették egymást, hogy a tanyáról nem is távoztak. Ma a járó-kelők vérbe borultán a tanyaház előtt találták Nagy Erzsébetet, aki csak annyit tudott mondani: Jaj, összetört, elűtött! A tanyai nép Madarászra gyanakodott és kapára, kaszára kapva üzőbe vette a tanyára visszatérő Madarászt, aki semmit se tudott a dologról. Madarász csak nehezen tudott megmenekülni a nép haragja elől és csak később derült ki, hogy a szerencsétlen menyecskét Szarka Mihály kocsija gázolta el.

**Selövöm a hűtlen nőt.
Megsebesült egy rendőr.**

A budapesti városligeti Gáló-féle Műszinkor színészbejárata előtt tegnap komoly fordulatot vett egy borbélylegénynek a tréfája. A színészetért rajongó borotvaifjú egy flobert-puskával komédiázott a színészek mulattatására, de a dolognak szomorú vége lett, mert a puska elsült és a golyó egy rendőrt sebesített meg.

Ober Józsefnek hívják a színészetért rajongó borbélylegényt. A tizenhét esztendő fiatal ember nem sokat törődött a mesterségével, minden idejét ott töltötte a városligeti művészek között s hogy a figyelmet magára irányítsa, különböző tréfákat eszelt ki. A színészek és színésznők sokszor jókat is mulattak a fiatal borbélylegény mókáin.

Tegnap estefelé megint megjelent Ober József a Műszinkor színészbejárata előtt. Egy flobertpuska volt a kezében s ezt arcához emelve, a színészekről eleresztett drámai hangon kiáltotta el magát:

— Selövöm a hűtlen nőt!

A színésztársaság jót nevetett, de nem mulatott a dolgon Kardos János rendőr, aki — mint tapasztalt ember — tudta, hogy az ilyen fegyverrel való játéknak sokszor szomorú vége szokott lenni. Odament tehát a fiatal borbélylegényhez és felszólította, hogy adját neki a puskát, mert ha játszik vele, szerencsétlenség történik.

A borbély legény szégyelte magát a színésztársaság előtt és megtagadta a fegyver átadását.

— Ha tudja, hát vegye el! — szölt oda a rendőrnek.

Kardos János nem kérte magát kétszer sem, hanem megfogta a fiatal embert és el akarta venni tőle a puskát. Du akadás támadt köztük, miközben a fegyver elsült és a golyó a rendőrnek a tenyerét furta keresztül.

A borbélylegény ellen a rendőrség megindította az eljárást.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Elítélt perselyfosztogató. Hári Menyhért 19 éves, püspökladányi lakos az ottani katolikus templomba behatolt s első ízben 25 koronát, a második alkalommal pedig 20 koronát lopott ki a szegények perselyéből. Majd Málnér Béla plébános pajtájába tört be s onnan egy értékes tájképkipát elvitt. Ezért a tetteiért a debreceni törvényszék Hári Menyhértet tegnap 6 havi börtönbüntetésre ítélte.

§ Zsarolás. Furfangos módon akart pénzhez jutni Márkus Sándor mezőtelegdi lakos. Kuffer Jenőről ugyanis azt állította, hogy az az üzleti könyveket meghamisította s ilyen formán egy lefoglalt biztosítási összeget a maga részére akart kiutaltatni. A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet s Márkus Sándort zsarolás vétségéért jogerősen 30 korona pénzbírságra ítélte.

A közönség köréből.

Fejetlenség

a villamos vasut menetrendje körül.

Még két hét óta járlatozik a várva-várt villamos közlekedés és a közönség már is meggyőződött, hogy ennél a régi állapotok is jobbabbak voltak.

A város által megkötött szerződés értelmében 5 és 10 perces közlekedés van kikötve s mégis lépten-nyomon megtörténik, hogy 20—30, sőt még ennél is több időt várat magára; olykor pedig ellenkező irányból 4—5 vonat közlekedik a Nagyerdő felől pár perces távolságban.

Nem tekintve, hogy a zűrzavaros közlekedés olykor mérhetetlen károkat okozhat s csikorgó időben pedig az egészséget is tönkre teszi: e helyen kárjuk föl a villamos agilis igazgatóját, hogy ez anomáliának erős kézzel mielőbb vessen véget, nehogy visszaohajtsuk a „kisvasut“-at, melyről legalább mindig tudtuk, hogy bizonyos időben a város melyik részén ödöng.

Egy régi bérlő.

CSARNOK.

M o s t o h a .

— Regény. —

(Folytatás.)

Párka a kezét nyújtotta Sirdi Gézának. — Tehát meggyőződött ön arról, hogy Mártha ártatlan?

— Meg! Teljesen meggyőződtem. Csak azon csodálkozom, hogy meztélveszteni tudtak és nekem három napon keresztül annyi igaztalan, ok nélkül való nyugtalanságot szereztek. De legyen nyugodt Párka ur, nem maradok adósuk és a szerzett keserűségéért még megfizetek. Jöjjön és hagyjuk el ezt a helyet.

Párka célját érte, hiszen ő előtte gyermeke boldogsága lebegett, ezt kívánta elősegíteni és ez sikerült is. Engedelmeskedett és Sirdival együtt hagyták el a házat. Sem Parkánéhoz, aki megsemmisülten, reményvesztetten állott ott, sem a másik szobában elképedve várakozó asszonyához nem volt egyetlen szava sem.

— Csak azt az egyet nem helyeslem — szölt meg Párka, mikor kiértek az

u. cára — hogy Mártát most keressük fel. Ne zavarjuk nyuzalmát. Hadd aludjék. Inkább holnap korán reggel felkeresem önt, Sardi ur és együtt megyünk el Mártához. — Igaza van, Párka ur. Holnapig már várhatunk. Bir kellemetlenül érint, hogy engem ennyire félre tudtak vezetni, mégis sokkal nyugodtabb vagyok most. Elszállt reményeim még édesebben szállnak vissza; jóvá akarom tenni a hibát s boldog vagyok, hogy jóvá tehetem. Holnap korán reggel várom önt, Párka ur.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

Értesitem a t. közönséget, hogy építési irodámat f. évi április hó 1-én Kossuth-u. 20. szám alatt megnyitom. 535

Tisztelettel

Szilágyi János,
műépítész és építő-mester.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Felébredt ? ?

A téli álmát alvó

Festék Király

és kegyesen adogatja a legolcsóbb árúknál is olcsóbban a legfinomabb 543

Padlólaackokat és festékeket
Hatvan-u. 8. Telefon 205.

Felébredt ? ?

507/1911.

Érmihályfalva nag. község előljáróságától.

HIRDETÉS.

Az ermihályfalvai község házra tervpályázatot hirdetünk. Kivánjuk az alapul már elfogadott s megtekinthető tervezet alapján egy emeletes község házának tervezését, melyben a hivatalos helyiségek legyenek elhelyezve s a souterrain üzlet-helyiségnek legyen hasznosítható.

A tervek folyó évi április hó 26-ikáig beadandók. Az elfogadott terv tervezőjét a részlet-tervek készítésével is megbizzuk és ez a mérnök és építészeti egyesület árszabálya szerint díjazva lesz.

Kelt Érmihályfalván, 1911. évi március hó 28.

Előljáróság.

Balogh Kálmán mérnök-féle
olcsó falazat
korlátlan mennyiségben.
Felvilágosítást ad:
Dr. Hódy Béla ügyvéd-irodája,
Piac-utca 77. szám. Telefon 780.

Eladó
a Batthyány-u. 7. sz. ház
 és 20 kat hold 423
 négyszögöl területű
ondódi tanya.
 A ház 1911. május 1-től
 kezdve bérbe kiadó. 541
 Felvilágosítást ad naponként
 d. u. 3-5 óráig
Dr. Ember Ernő
 ügyvéd. Plac-u. 6 sz. Telefon 67.

Gyomorgörcs, kólika étvágy-
 talanság és általában gyomor-
 betegségeknek a legkifünőbb háziszser a
Hollandi
GYOMORCSEPPK.
 Egy üveg ára 40 fillér.
 Kapható: 335
Mihalovits Jenő
 gyógyszer-tárában
DEBRECEN.

Eladó ház
 Vendég-utca 17. és Csap-utca 18. számú
 két utcára nyíló ház. Van
 5 szoba, 3 konyha és fás-
 kamarák. Az egész udvar
 kikövezve. Szivattyus kut.
 ∴ Ertekezhetni lehet ∴
László Imrével
 a városi nyomdában vagy
 a déli órákban a háznál.

MÁTHÉI JÁNOS
 Vízvezeték, fürdőberendezés
 és csatornázási vállalata.
 Elvállalja az udvar 155
szakszerű csatornázását
 a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag
 beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz le-
 folyó udvari vezeték bekötését a csator-
 nába. Fürdőberendezés, angol closet fel-
 szerelését.
 Jótállással jutányos áron.
 Műhely és iroda: Darabos-u. 54.
 Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.
 Telefon szám: 321.

Kizárólag elsőrendű anyagból készítünk.
T. O.
 Tisztelettel értesítjük Iparos társain-
 kat, hogy folyó évi április hó 1-én Csapó-
 utca 8 szám alatt, (Rákóczi-udvar)
cipő felsőrészt
 készítő műhelyt nyitunk.
 Hivatkozással Bécsben, Budapesten
 és itt Debrecenben elsőrendű műhelyek-
 ben szerzett tapasztalataink feljogosíta-
 nak arra, hogy a legkényesebb igényeket
 is kielégíthessük. Felőrészt készítünk ugy-
 a saját anyagunkból, mint az Iparos tár-
 saink által hozott anyagokból is. 502
 Midőn magunkat iparos társaink sze-
 ves jóindulatába ajánljuk, tisztelettel kér-
 jük sziveskedjenek szaktudásunkról és
 pontosságunkról
próba rendelményből
 meggyőződni.
 Kiváló tisztelettel:
Szilágyi és Suba
 cipőfelsőrész készítő mesterek.
 Páros munkák kivételes esetekben meg-
 várhatók.

Szalomonban
 eredeti párisi
modellek
 kaphatók
 10 kor.-tól 60 kor.-ig
Biri Róza
 Piac-u 42. 364



Főüzlet Piac-u. Telefon 168.
Legmegbízhatóbb munka, szolid árak!
 E'sőrendű
ujkerékpárok.
 Kerékpár belső és külső gumik
 alkatrészek
 acetylen lámpák.
 Kerékpár és egyes alkatrészek
 nikkelezés zománc-
 zás és javítása legtekélyesebben csak
Földvárinnál
 Gyártalep: Szécsényi-utca 55.
 Telefon 816. 176
 Tanuló felvétetik.



Eladó
 Kiváló finom Tokajvidéki
Szomorodni bor
 kicsinyben és nagyban
ifj. Dávid Sándor
 Kut-u. 34. Telefon 783.
 5 liter vételnél házhoz szállítva.

Van tudomása arról!
 hogy a legszebb női kosztümöket,
 ruhákat, bluzokat, aljakat, és pongy-
 yolákat készít a raktáron levő valódi
 angol kelméből mérték után
saját műhelyében
 a legmagasabb igényeknek megfele-
 lően olcsón és gyorsan 490
Brüll Zsigmond Csapó-u 19
 (Knol-ház zenedével szemben).

Nem reklám!
 Hanem tény, hogy nálam szerezhetik
 be legolcsóbban szükségletét, Női szövöt,
 ruhavászon, Zefír, Delin fehérnemű vá-
 szon, kanavász és mindennemű rőfős
 árukban. 490
 Kérem saját érdekében meggyő-
 ződni.
Brüll Zsigmond
 Csapó-u 19.
 (Knollház a Zenedével szemben.)

!! Mesés szép !!
 Női kabátok, kosztümök, Pongyolát, bluzt
 angol aljat készen rendkívül nagy választé-
 tékban, elsőrendű munka és szabásu vá-
 sárolható nagyon jutányos árban
Brüll Zsigmondnál,
 Csapó-utca 19. sz.
 (Knol ház a Zenedével szemben).

„KANÁRI“
 Remek énekesek. Legszebb ajándék
 tárgy, a mit elgondolhatunk. Nemes
 harzi faj. tiszta fuvola hanggal. Sárga
 16-20-25 kor. Tarka 12-15-20
 nőstény 3-4 korona. Faj galambokat
 veszek és eladok.
Csokonay Gyula 518
 madár kereskedése, Debrecen Péterfia-u. 61.

727. Telefon 727.
Puch, Helical, Premier, Meteor
 Világhírű kerékpárok egyeledűli rak-
 tára. Gramafon, Eufon, Pathefon beszélő
 gépek dus választékban. Legújabb rend-
 szerű varrógépek. Mindezek alkatrészei
 és javítása jutányos árban
Molnár testvérek
 műszerészek
DEBRECZEN,
 Egyháztér 3. szám a.
 513 Nagytemplomnál.

Apró hirdetések.

AJANLAT!

KIADÓ lakás. Arany János-u. 19. 86 á
 Őnt is érdekli! Legújabb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen legregibb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, Köhn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 78 á

8 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crémet s szappant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúháznál Kossuth-utca, a színház mellett. 1-634

Ki szép és tartós cipőt óhajt venni rendelni az bizalom- vagy polmal keresse fel **Falusi Károly** gári és katonai cipész-mestert, Csapó-u. 41. 68 á

A LEGJOBB ízű aromás pörkölt kávé Főlegyháznál kapható, villany üzemi kávépörköltö a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 66 á

KIRÁLY kávé mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörköltve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 65 á

IRODAHELYISÉGNEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Batthyány-utca 14. 57 á

KÜLÖNBEBEJÁRATU csinosan butorozott szoba kiadó. Szent Anna 39. 2092

Török Bálint-u. 20. 4 szobás utcai lakás május 1-re kiadó. Villanyvilágítás, nagy udvar. 2083

KIADÓ modern két utcai szobás utcai lakás májusra, villanyos mentén 440 koronáért, Hadházi-nt 22. 2081

Tyukszemet vágni házakhoz elmegyem a Margit fürdő volt Tyukszemvágója, Gődény Ferenc Péterfia-utca 64. 2021

5 szobás modern utcai lakás, mellékkeliségekkel kiadó. Kossuth-utca 51 sz. 1963

HA jó és olcsó cipőt akar vásárolni, akkor csak a Hazai cipőraktárban szerezheti, közvetlen a főposta mellett. Ugyanott egy tanuló felvétetik. 1976

3 utcai szoba kiadó, Baross-u. 18. Meglátható délután. 2006

FAJTISZTÁ cseméje borszólló vesszők ezre 5t korona, Simonffy-utca 11. 2106

PRINCESS és Directoir szabású miederek mar 3 frittól kezdve. Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costum kelmék Benyáts Emilnél Főtér Debrecen. 73 á

EGY háromszobás lakás kiadó Rákóczi-u. 50. május 1-re 2107

NYARALÓNAK vagy egész évre 2 szoba konyha, spájz, üvegezett veranda kiadó Sesta kert Poroszlai ut 76. 3111

UTCAI különbejáratu szoba előszobával, butorral vagy anélkül kiadó májusra, Szappanos-u. 16. 2116

ZÁPOLYA-utca 18 számú házoan egy három szobás modern urilakás május 1-től kiadó. 2213

SZENT ANNA-utca 27 sz. a att 2 szobás lakás mellék helyiségekkel együtt május elsejére kiadó. Ertekezhetni Grósz Lőrinc Mester-utca 45.

KIADÓ koresma Ötvös utca 91 szám Csapó-utca sarkán. Eladó házhely a Lóki-telepen a Homokkert mellett. Ertekezhetni mindketőre nézze Lóki Sándor vármegyei hajduval amegyeháznál. 2124

KERESLET.

TAPÉTAZÓ vagy festő tanonc felvétetik Thiszen H. és Fia Gg, Darabos-utca 9. 77 á

10-15 korona heti kereset, a ki otthon gép kötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél Főtér. 72 á

Jó írásu fiatal műszaki rajzoló felvétetik. Cim a kiadóban. 2098

FÜSZÉR kereskedőség alkalmazást nyer Kertész Miklós kereskedésében Csapó-utca. 2096

BOLTI szolga alkalmazást nyer kertész Miklós fűszerüzletében Csapó-utca 2093

Ügyes kiszolgáló leány azonnal felvétetik, koszt és 16 korona fizetéssel Horgonyi Batányi-u. 15. 2104

EGY fiatal fűszeres segéd azonnali belépésre felvétetik, hol? megmon ja a kiadó. 2109

MUNKÁS leányok felvétetnek, Veggyár Hatvan-u. 8. 2108

Kenyérrusitonók óvadékkal felvétetnek, 2-300 korona óvadékkal bíró férfiak, vallás-külömbőség nélkül, biztos megélhetés szerezhethetnek. Téglatörmelékért s ekerenként 40 fillért fizet a Korona kenyérszár. 2114

CSAKIS megbízható tejes jó sűrű tejet hó-napszámra hordhat, Csapó 53. 2120

BERLINI német fiatal asszony keres gyermekek mellett alkalmazást, Hatvan utca 6. 2119

EGY fiu küldöncnek felvétetik, esetleg délutánra, Festékkirálynál, Hatvan-utca 8. 2118

TISZTESSÉGES középkorú gazdasszony keres tetik pusztára, ki már ilyen minőségben alkalmazva volt. Cim a kiadóhivatalban. 2115

Ügyes szobaleány felvétetik Piac-utca 58. I. lépcső, I. emelet 14. 2104

DERÉK és aljvarró leányok és férfi segéd felvétetik Darvas Rákóczi-u. 12. 2121

VASALÓ lányok és fiuk tanulónak fizetéssel felvétetnek Kunc kelmefestőnél Arany János 10. 2122

GYAKORLOTT varró lányok felvétetnek Piac-utca 97 szám. 2024

ELADÁS.

ELADÓ tanya 19 hold földdel a Halápon, Arany János u. 19. 87 á

KÉT kirakat rolloval és bej. ajtó eladó. Darabos-utca 9. 76 á

Egy jóforgalmas fodrász üzlet jutányos árért eladó. Cim a kiadóba. 2097

HOMOK-U. 51 számú jól jövedelmező kis ház eladó. 2087

TELJESÉN új matt halószoba butor elkötözés miatt eladó, Nemzetőr-u. 3/a. 2063

Jól jövedelmező eladó ház főtér, piac, közelébe megtudni kiadóhivatalba. 2008

ELADÓ haz Agárdi-utca 19. Ertekezhetni lenet Kölcsey-utca 14. 1961

ELADÓ szép új sarokház nagy telekkel Ötvös utca 27. 2105

KENYÉLMES nyaraló ürdőszobával, vízvezetékekkel, továbbá téli-nyári lakásra kiválóan alkalmas szőlők Sétakertben, nagyerdei körül uton eladó. Cim a kiadóban. 2110

SZÖLLŐVESSZŐ eladás, Rizling, Ezerjó, Kovindinka 42 faj cseméje megrendelhető Molnár Lukácsnál Debrecenben és 1908 évi kitűnő borok eladók hordóként. 2108

ELADÓ tanya Halap és Vámospécs állomás mellett 51 hold földdel. Ertekezhetni Dr. Nagy Gábor ügyvédnél Péterfia 6. 2112

BOCSKAIKERTBEN egy hold szőlő és ezerjó vessző eladó. Timár-utca 36. 2117

VASÁGY, fotei és koszuimok eladók Baros-u. 13 2008

OLCSÓ áron eladó egy alig használt 2 lóerejű gázmotor. Ertekezni lehet a reform. főgimnázium igazgatójával. 96 á

A Lócóskert elsőjárás 7 sz. 2 házhely eladó. Ertekezhetni Csapó-utca 14. Ugyanott egy sörhűtő új is eladó. 2123

Zalai Márk tanár

(Piac-u. 58. sz. Iparbank-palota).
 3 havi könyvvitel tanfolyama felnőttek számára április hó 3-án ismét megnyílik. Könyvvitel számtan, szép írás, levelezés, váltóisme. Lelkiismeretes és sikeres oktatás. Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. Nappali és esteli csoportok. Tandíj 80 korona. Beiratás naponta 10-12 536

Hausner Salamon Simonffy-u. 44.

Tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy tavaszi újdonságai már az összes érkeztek, nevezetesen: női és férfi felöltők, öltönyök, kosztüm kelmék, delaineek, zefi-erek, kartonok, damasztok, vásznak, ágyszerítők, függönyök, sző yegek, szőnyegek, kész férfi és női fehérműiek, stb. amiket heti vagy havi részletre mesés olcsó árban bocsát a t. vevő közönség rendelkezésére. 519

Szabó Lajos Fiai

cég női divat áruházában

a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és a ruhadiszek cikkei már teljesen raktárra érkeztek.

Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol izlés 1 frt 20
 140 cm. zsolnai kosztüm kelme . 1 frt 60
 120 cm. tiszta gyapukelme . . 1 frt 10
 110 cm. diadonál divatkelmék . . 85 kr.
 Selyemszálú ruhavásznak . . . 46 kr.
 Mosó levatinok 26 kr.
 Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakelmékben, továbbá selyem, csipke, szalag fátlyol és ruhadiszekben 514

Eladó házhelyek.

A hadházi sorompónál jobb kézre a vasuton keresztül a Nagy János-féle föld, már el van parcellázva 150 négyszögöl területekre, melyigen kedvező feltételek mellett megvehetők.

Ertekezhetni lehet a telepen Kedden, Csütörtök, Szombat és Vasárnap délután 3-6 óráig. 530

Nagy Sándor megbizzottal.

Tartozik.	Követel.
Kiváló minőségű Irodai könyveket.	Antalfy Ferenc üzleti könyvgyára vonalozó intézete Debrecen, Piac-utca 31. sz.
Főkönyvet	
Naplót	
Pénztárkönyvet	
Folyószámla könyvet	
és mindenféle segéd könyveket készít:	

Gyönyörű modern, teljes komforttal berendezett

utcai lakás, 5 szoba

előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parket, gáz és villany, teljesen modern és kényelmes mellékkeliségek 487

május 1-ére kiadó.

Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna-utca 5 I. emelet.

Alapított 1867-ben.

VÉGH GYULA



szücs m.

Szörme áru szabó és szürszabó kellékek raktára

Fő-utca 42. szám DEBRECEN Gyarmati palota. Alapított 1867-ben.

Elsőrangú modern és legnagyobb molykár elleni megóvó és biztosító beraktározási vállalat

Fő-utca 42. Gyarmati palota.

Tisztelettel é. a nagyérdemű közönséget, hogy mindennemű férfi és női szörmés ruhá t osakli szücsmesterhez adhatjuk megóvásra, me t ott állandó szakszertű és szagtalan megóvási vezetés alatt gondoztatnak. Kérem a n. é. közönséget hogy további nagybecsi bizalmával megbízatni kegyeskedjék. Tűzkár ellen minden ruhadarab biztosítva van, e célra épített raktárakban. 5-

Teljes tisztelettel
Végh Gyula.